

政商帶頭顯愛心

捐6000助弱老

小超純官表支持 民建聯自由黨新民黨亦行動

香港文匯報訊(記者 郭曉樂、梁悅琴) 特區財政司長曾俊華宣布退稅並向每名18歲以上香港永久性居民派發6,000元，香港各界熱烈歡迎。就這筆「意外之財」，香港多個社福機構即呼籲市民捐出，以協助有需要人士，而多位知名商界人士及各大政黨代表，包括長實副主席李澤鉅、新世界發展董事總經理鄭家純、民建聯、自由黨及新民黨成員等，齊聲發揚香港的關愛精神，決定將他們獲發的6,000元捐出。

(尚有相關新聞刊A6版)



香港耆康會設立了捐款計劃和熱線，鼓勵市民善用由政府派發的6,000元，希望通過今次的捐款計劃，鼓勵年輕人善用金錢，並借此機會教育及培養他們敬老護老精神。社會企業「善妙人生」則指，該企業每個月都會向每名隱蔽長者送出200元，讓他們購買食物及日用品，而6,000元就可以助養5名長者半年。

足夠四人家家庭一個月食用

東華三院食物銀行「善膳堂」，亦呼籲市民捐出善款。「善膳堂」食物援助服務助理統籌劉劍雲表示，捐助6,000元已足夠一個低收入4人家家庭早晚三餐的1個月花費，或支付6個嬰孩1個月的奶粉錢，甚至以善款購買電飯煲轉送有需要人士。

協助少數族裔的融樂會稱，6,000元可幫助3名幼稚園小朋友讀1年中文補習班，令他們學好中文，更好地融入社會。社區組織協會及香港教育專業人員協會等，亦呼籲市民將6,000元捐出，援助有需要兒童。

李澤鉅昨日在北京出席全國政協會議時承諾，自己與家人在獲特區政府派發的6,000元現金後，都會全數捐出，至於會否鼓勵長和系其他高層以至員工將該筆錢捐出，李澤鉅認為這屬於私事，應該由他們自己決定。

促社會和諧不會刺激通脹

長實集團執行董事趙國雄亦表示，自己會連同退稅共1.2萬元全數捐出作慈善用途，以幫助弱勢社群，並笑言不相信所有香港人會將該6,000元即時用作買新手機或波鞋消費，部分人應會儲起待有需要時用，部分人會請父親、母親或子女飲茶，這些都是好事，令家庭和睦、社會和諧，應該不會因而刺激通脹。

鄭家純則笑言，自己倘捐錢的話，「應該不只6,000元」。

民建聯副主席蔣麗芸表示，她會將自己的6,000元捐出，並會全力呼籲香港婦女界捐出該筆錢作善事，幫助有需要人士。

自由黨主席劉健儀則表示，在與該黨部分領導層討論後，他們初步決定將該6,000元全數捐給自由黨名下的關懷基金作配對，並會呼籲自由黨黨員響應，籌得款項會集中扶助在是次「派錢」中未能受惠的組群，稍後就會研究扶助的詳情。該黨副主席周梁淑怡則補充，他們的初步構思，是為18歲以下清貧兒童及青少年提供食物補貼或書簿津貼。

市民讚財爺做好事 派「救命錢」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 曾俊華歷史性地宣布派錢，既贏得市民掌聲，也引起部分政黨的懷疑，指他可能是多次被要求「派錢」而不耐煩，於是「發晦氣」大派特派。民建聯主席譚耀宗相信，曾俊華是在掌握民間脈搏後，決定從善如流，絕非為求息事寧人而「發晦氣」派錢。有市民亦大讚財爺是次做了好事，派的是「救命錢」。

譚耀宗稱派錢僅從善如流

在昨日電台的「烽煙」節目上，譚耀宗讚揚財爺是次大幅修訂預算案，回應了民意，並提醒特區政府日後在制定重要政策並拍板前，應與議員商討及交流，避免造成民意反彈。

不過，反對派就大呷乾醋。民主黨主席何俊

仁在同一節目上，聲稱財爺未有見反對派是「不想節外生枝」，並稱財爺的理念及預算案的制訂方法「完全過時」，並未解決樓價高企以至教育環保等問題，故該黨會對預算案投反對票及繼續周日的遊行。

譚耀宗回應說，各個政黨有不同考慮及處事方式，而是次會面是由建制派議員主動向曾俊華提出的：「他(曾俊華)不見其他人與否與我無關，只是建制派議員有見財政預算案公布後，民意出現嚴重反彈，經商討後決定立即相約曾俊華會晤，集中向他交代民情。」

新來港人士指生活困苦

在節目上，一家三口月入7,000元的李先生坦言，早前流感肆虐，自己患病月餘，需要周圍「撲水」救命，故財爺派的是「救命錢」，決定

將錢儲起應急。他更感謝財爺今次派錢助民纾困做好事，期望特區政府今後繼續「門當戶對」。

不過，陳先生則擔心政府此例一開，日後倘有盈餘就一定要「派錢」，故他寧支持原本的預算案：「派又鬧唔派又鬧，香港幾時變到咁？財爺在經濟低迷都有大搞基建，維持香港穩定，我覺得他已經做得好好。」有居港6年的新來港人士質疑，新措施將會刺激通脹，生怕跌出受惠網，生活更見困苦，呼籲政府盡快公布措施詳情。

另外，就民主黨、教協等周日發起的遊行，已確定的主題為「反對預算案」。

教協會長馮焯華昨日被問及何以不以「紫荊花革命」為主題時說，所謂的「紫荊花革命」，是教育界立法會議員張文光早前在與記者傾談時產生的「誤會」。

劉兆佳：財案新修訂穩定社會

香港文匯報訊(兩會報道組 徐海輝、郭曉樂 北京報道) 曾俊華在與立法會建制派議員商討後，決定回應香港社會訴求，修訂預算案內容。中央政策組首席顧問劉兆佳(見圖)相信，特區政府是在不影響審慎理財的原則下，回應了香港市民的訴求，有利大局和穩定社會，又認為在現實環境下，財政預算案的制訂已變得越來越政治化，需要考慮更多的政治因素問題，他相信未來特區政府在處理預算案時，亦應引入政治因素的考慮。



劉兆佳昨日表示，政府過去在制訂預算案時，並不是一個重要政治過程，故純以理性角度去考慮，但隨着香港民智上升，市民參與政治的意慾亦不斷增加，開始出現不同的政治訴求，令香港的政治環境不斷產生變化，財政開支亦開始需要照顧政治訴求，而制訂預算案亦變成了一個政治過程，如何增加政治方面的考慮，是特區政府需要處理的新局面。

樓價高企不可能即時解決

他續說，是次預算案所引發的風波，主因為香港人一直對前景有擔憂，尤其是中產階層擔心自己和下一代的前途，包括房屋、通脹、教育等一系列問題，並開始反覆思考未來的前景。過去，這擔憂一直未能形成主流意見，但當經濟環境不好時，中產階層增加，社會的怨氣容易受到挑釁，令市民的不滿可能會達到臨界點。不過，如貧富懸殊和樓價高企等問題，並不可能即時解決，派錢亦不可能短期解決這些結構性問題。

范太：汲取教訓多溝通

全國人大常委范麗泰則認為，是次預算案的爭議，反映香港官員在與市民溝通，及了解民意方面出了問題，「這情況不是好理想」，強調特區政府應汲取教訓，要為人民服務，並考慮到市民的想法，尤其香港報章報道反映香港社會各階層都有民怨，包括中層的不滿與基層面對的困難，特區政府必須紓緩：「香港政府的財政狀況健康非常好，可能要多些溝通與想如何幫助市民，因為不單是預算案，在其他方面都可以幫手、可以做。」

商界支持退稅派糖措施

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 據香港商界民意調查公司最新民調結果發現，有75%受訪的香港各大商會、企業及專業人士支持該2項修訂，反對者佔2成；雖然只有15%受訪者認為修訂對商界有幫助，但高達9成受訪者則認為措施有利社會和諧。

香港商界民意調查公司在曾俊華宣布調整預算案的消息公布後，以電話訪問了80位商會、企業及專業人士，結果發現新修訂的2項措施均獲大多數受訪者支持。不過，有45%擔心「派糖」會增加通脹壓力，35%則認為不會增加。

在對預算案優化營商政策的評分方面，有75%受訪者認為及格，10%評為良好，15%認為不及格，而針對其中有關支援中小企的措施，有7成僅及格評價，3成更評為不及格，反映商界普遍認為預算案對中小企的支援仍然不夠。而在總體評價方面，70%受訪者認為預算案及格，20%評為良好，15%認為不及格。

「大社會」團結 顯香港力量



曾俊華宣布向每名成年香港永久居民派發6,000元的決定，令全城響起一片叫好之聲，但亦有人擔心受惠市民會做「大花筒」，結果派錢未能達紓困目的，反而會推高通脹壓力。不過，事實證明擔憂應該是過慮，皆因不少香港人已表明會將6,000元全數捐出，以幫助有需要人士，此舉不僅凸顯了香港關愛之城的力量，亦彰顯出大社會的團結精神，和應了政務司司長唐英年推動的「關愛精神」，更回應了財爺在網誌及預算案中推動「大社會」發展的願景。

團體顯有能力市民捐款

「6,000元應怎麼花？」在香港社會引發了熱烈討論，基層家庭固然欣喜若狂，紛紛表示會儲起現金留作應急，也有中產人士笑言歡迎財爺還富於民，自己可選擇「食餐好」，或「去次短旅行」，更多社會志願團體及民間機構紛紛發起「奉獻運動」，呼籲有能力的市民捐出6,000元。

捐款行動一呼百應，除了工商界人士熱烈表態力撐「奉獻」外，很多中產專業人士亦選擇與基層市民共富，支持捐獻運動，希望以個人行動匯聚成強大的集體力量，身體力行「施比受更有福」的價值觀。

有政界中人笑言，部分人本還擔心市民一面倒「花盡」6,000元，但一看奉獻運動響應者眾，就知無謂擔心：「財爺之前經常說要利用社會資本，共同解決社會問題，又說要發揮『大社會』的作用，現在這個『大社會』正正在默默發功，透過呼籲市民捐獻，把亂花錢而推高通脹的危險性降至最低。」

實踐「施比受更有福」觀念

他續說，香港人愛心爆棚，這由歷來任何地方一發生天災人禍，香港人第一時間大破慳囊、踴躍捐助，已得到驗證，這次的捐獻行動亦正再次充分體現香港人的可愛之處：「令錢用得其所，可以幫到人，比自己一時的享受更加重要，更有意義。香港人，係得嘅！」

■香港文匯報記者 鄭治祖

假派錢通告 手機網絡流傳



擾亂視聽

財爺建議向每名年滿18歲的香港永久居民派發6,000元，但「派錢」方案尚未出爐，有網民就惡作劇。昨日，在手機網絡廣泛流傳一張虛假的派錢安排通告，聲稱合資格人士可到民政事務總署指定網頁或康文署屬下場地登記，而該6,000元則會於今年8月發放。財政司司長辦公室發言人澄清，該通告內容並非事實，並批評有人擾亂視聽。警方商業罪案調查科已表示會跟進事件。

聲稱到民政署網頁登記

全港市民均期待當局訂定派發6,000元的具體安排，有網民昨日自製一張以「共享繁榮回饋市民抗通脹金」為

題的通告，並旋即在手機網絡及網上討論區廣泛流傳。

該假通告聲稱，凡持有香港身份證人士須於4月1日至6月30日期間，在民政事務署網頁登入指定網址申報，或於康文署轄下康體場地及辦事處填表申請。而在核實身份後，當局會於8月中根據申報者資料發放現金。

眾多接獲該假通告的市民昨日致電政府查詢，財政司司長辦公室發言人在澄清時強調，當局仍在研究有關「派錢」的具體措施，目前沒有任何正式公布，該假通告是在擾亂視聽。

警方商業罪案調查科則回應指，警方已得悉事件，並會深入了解及採取適當的跟進行動，又呼籲市民若在網上見到可疑信息可以報警。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

■一張以「共享繁榮回饋市民抗通脹金」為題的通告，在手機網絡及網上討論區廣泛流傳。